

一天接诊700患儿,肺炎疫苗断档

儿童肺炎入冬后高发,2岁以下婴幼儿无疫苗可用

近日气温变化较大,加之严重的雾霾天气,导致儿童肺炎高发,医院患儿爆满,相对往年来说,今年儿童肺炎发病急、病情重。在青岛,国内唯一一种用于2岁以下婴幼儿的肺炎疫苗之前已经停供,旧疫苗断货,新疫苗未上市,导致极易感染的2岁以下婴幼儿可使用的肺炎疫苗处于断档状态。

文/片 本报记者 刘腾腾

流感发病比去年低,肺炎患儿剧增

近段时间,青岛一岁男童浩浩总是咳嗽不止。浩浩的母亲周女士介绍,一个多月前,浩浩开始咳嗽,还流鼻涕,她以为孩子是普通感冒,就让孩子喝了感冒药,但孩子一直没见好,于是她带浩浩来到青岛市妇女儿童医院。通过查血常规和拍胸片后发现,浩浩患上了肺炎,必须住院治疗。在妇儿医院的输液室里,挤满了抱着孩子来看病的焦急的年轻父母,在拿药的窗口也排起了长队。

青岛市妇儿医院急诊科主任徐静介绍,入冬以来,气温温差大,前来就诊的感冒发烧的患儿逐渐增多,“与往年相比,目前并没有到流感发作的高峰期,去年同期日均接诊800多名感冒患儿,现在每天大概有650人到750人左右,可能跟今年的暖冬有关,但值得注意的是,今年感染肺炎的患儿较以往大幅增长。”徐静

介绍。今年感染肺炎的患儿数量多,发病急,病情较为严重,“到医院拍片子的有90%以上都是肺炎患儿,很多发烧,咳嗽的孩子三天就发展成肺炎,导致现在住院的患儿爆满,很多轻中度的患儿都住不上院,都在急诊解决,只有重度患儿才能住院治疗。”

说起今年肺炎高发的原因,徐静介绍,引起肺炎发病的病原微生物和支原体、衣原体等一般三到四年会爆发一次,而今年就是一个高发年,“不止青岛,整个山东来说,今年肺炎的患儿数量都有所增加,而且发病特别快,患儿病情普遍偏重。”徐静介绍。此外,今年严重的雾霾天气也可能是导致肺炎高发的原因之一。

儿童的呼吸道和肺发育还不成熟,接受外来病原菌感染抵抗力弱,就容易被感染。除了儿童之外,老年人也是易感群体。



在青岛妇儿医院,挤满了来输液的孩子。

2岁以上幼儿疫苗不缺,但打的不多

对于儿童来说,对疾病的抵抗力低,对环境的适应能力也比较差,患肺炎之后较严重,因此必须要做好预防,其中注射肺炎疫苗就是一种重要的预防手段。然而,记者了解到,作为此前国内唯一一种用于2岁以下婴幼儿的肺炎链球菌疫苗“7价疫苗”早在今年4月已经停止在国内供货,而“7价疫苗”的升级版“13价疫苗”目前还没有上市,因此现在2岁以下婴幼儿疫苗处于断档状态。

青岛市疾控中心传染病防治科主任姜法春告诉记者,“7价疫苗”全名“7价肺炎链球菌结合疫苗”,是一种主要用于预防肺炎链球菌疾病的蛋白结合型疫苗,在常见的因感染引起的肺炎中,大部分是由肺炎链球菌引起,由于该疫苗断货,因此没有适合2岁以下婴

幼儿使用的疫苗。除了“7价疫苗”外,目前预防肺炎链球菌性肺炎的另一种疫苗是“23价疫苗”,从2岁以上的儿童到老年人都可适用,目前不缺,但疫苗的注射率并不高。姜法春提醒,抵抗力差的儿童以及患有基础性疾病和慢性病的老年人,尤其应注意提前注射疫苗,做好疾病的预防。

虽然注射肺炎疫苗能对预防肺炎起到一定作用,但其效果并非绝对的。徐静告诉记者,很多孩子家长存在误区,以为注射了肺炎疫苗就能完全杜绝肺炎,其实不然,“引起肺炎的病毒、支原体和衣原体变异性强,有上百种型号,而目前的肺炎疫苗只针对因肺炎链球菌引起的肺炎,因此并不是注射了疫苗就能完全预防肺炎。”

两间民房倒塌 男子被埋受伤

本报泰安12月24日讯(记者张伟) 24日上午10点半左右,泰安东平州城镇北王楼西村,两间民房突然倒塌,一名40多岁的男子被埋压,泰安消防成功将男子救出。

24日上午,朱女士从邻居家串门出来,突然发现家里的两间房屋发生倒塌,朱女士的弟弟,40多岁的刘先生被埋压到房屋下面。朱女士说,倒塌的两间房屋盖了有50年左右,平时也没发现漏水或者有裂缝。朱女士与周边邻居赶来,发现没法施救,连忙拨打119求救。

泰安消防州城中队消防官兵侦查发现,只能看见被困男子露出的手指,能听到该男子发出的微弱的呼救声。由于民房顶部整体垮塌,仅有两根木梁斜撑住垮塌的房顶,给救援带来不少难度。

两名消防战士利用安全绳固定房顶,一名安全员负责周围警戒,并观察房屋是否有再次发生倒塌的危险。消防官兵冒着二次坍塌的危险,进入被困人员埋压三角区,深入营救。

在救援过程中,消防官兵发现塌方的石板把木梁压断,并将被困男子右脚脚踝部位压住。指挥员和被困人员进行交流,并不断鼓励他。11点35分,消防官兵用圆木加强倒塌石板的固定,采用清除被困者脚下浮土的方法,将男子脚踝部位慢慢挖出,并将其成功救出。经医院医护人员检查,男子各项生命体征稳定,并无大碍。

扫二维码,了解路线

微信扫描二维码,即可进入手机地图导航页面,按导航指示行驶,或了解其他交通出行路线。



齐鲁汽车生活广场
QILU AUTOMOBILE LIFE SQUARE
品质 / 诚信 / 实惠 / 便捷

岁末购车有礼啦!

见面有礼 来看车客户可凭当日乘车发票报销最高50元路费。

买车补税 最高可享千元购置税现金补贴。(不含北京现代)

售后无忧 购北京现代全系车型,可享10万公里免费机油保养。

限量特供 特价车型随心挑,部分低至65折起售。

年终豪礼 苹果6S、自驾宝、面包机、电饭煲、电水壶等好礼抽不停。



活动时间:即日起至2016年1月31日

活动地点:齐鲁汽车生活广场(济南市长清区平安南路中段)

咨询热线:0531-67775878

公交线路:172路 腊山立交桥-齐鲁汽车生活广场 K141路 方特东方神话-齐鲁汽车生活广场

*本活动最终解释权归齐鲁汽车生活广场所有